
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 216/2016 vp

Vastaus kirjalliseen kysymykseen verojärjestelyjä koskevien tietojen
antamisesta Euroopan parlamentin erityisvaliokunnalle

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Olli-Poika Parviaisen /vihr
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 216/2016 vp:

Miksi Suomen hallitus ei sallinut yritysverotusta koskevien asiakirjojen antamista Euroo-
pan parlamentin erityisvaliokunnalle syksyllä 2015 ja

onko hallitus nyt valmis sallimaan kyseisten asiakirjojen luovuttamisen Euroopan unionin
toimielimille?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Yritysverotuksen käytännesääntötyöryhmä on jäsenvaltioiden viranomaisten välinen yhteistyö-
ja keskustelufoorumi. Käytännesääntötyöryhmässä ei käsitellä yksittäisten yritysten veroasioita,
vaan jäsenvaltioiden kansallisia verosäännöksiä ja verotuskäytäntöjä. Ryhmän tarkoituksena on
ehkäistä jäsenvaltioiden keskinäistä verokilpailua, joka voi olla sisämarkkinoiden toiminnan
kannalta haitallista. Asiakirjojen sisältämät tiedot käsittävät kuvauksia ja selvityksiä jäsenvalti-
oiden verotuskäytännöistä. Suomi on pitänyt ryhmän toimintaa tärkeänä ja tukenut verokilpailu-
toimien selvittämistä ja ehkäisemistä.

Suomi on suhtautunut yritysverotuksen käytännesääntötyöryhmän asiakirjojen luovuttamista
koskeviin pyyntöihin pääsääntöisesti myönteisesti. Ryhmän työskentely perustuu kuitenkin luot-
tamuksellisuuteen ja sen vuoksi ryhmässä käsiteltyjen asioiden julkisuutta arvioidaan aina ta-
pauskohtaisesti. Ryhmän asiakirjoja ei ole jäsenvaltioiden yhteisymmärryksen mukaisesti annet-
tu esimerkiksi niiden asioiden osalta, joiden käsittely ryhmässä on kesken. Euroopan parlamen-
tin erityisvaliokunnan käyttöön asiakirjat on annettu komission ja parlamentin välisen yhteistyö-
sopimuksen puitteissa valiokunnan pyynnön mukaisesti.
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Valtiovarainministeri Alexander Stubb


